Villa Tuur, helaas geen huis vol literatuur.

Hoera, we hebben een Huis van het Kind…
N-VA Destelbergen-Heusden deelt in de vreugde voor de opening van een “Huis van het Kind” in onze gemeente. Dit laagdrempelig initiatief voor de begeleiding van ouders en kinderen door het OCMW krijgt volop onze steun.
…helaas ten koste van een cultuurfiliaal in Heusden.
In tal van gemeenten ressorteert een dergelijk HvhK in een “Sociaal Huis”, waar alle sociaal ondersteunende diensten gecentraliseerd zijn onder de vleugels van het OCMW.
Hier in Destelbergen wordt een cultuurvormende volwaardige Bib opgeofferd en is er nog steeds geen “Sociaal Huis”. De N-VA pleit al sinds 2006 voor een sociaal huis en droeg zelf een voorstel tot locatie  aan: De Bloesem. Dit voorstel werd nooit overwogen door de coalitie.
Sterker nog, De Bloesem kan nu gehuurd worden door particulieren, daar er geen volwaardige bestemming voor is. Waarom dan de Bib hiervoor cultureel afbouwen?
Negatief advies genegeerd.
De beheerraad van de Bib, het inspraakorgaan van de literatuurminnende dorpsgenoten, gaf een negatief advies over de nieuwe invulling van de Heusdense Bib. Het college van burgemeester en schepenen legden dit advies naast zich neer, zonder officiële motivatie, wat nochtans wettelijk verplicht is. 
De N-VA mandatarissen waren daarom afwezig op de opening van het HvhK, afgelopen vrijdag. Onder de slogan “HvhK ja! Verdwijnen van de bib Heusden, nee!” organiseerde de N-VA afdeling een actie zaterdagnamiddag. (zie bijlage)  


